

Скандал между Россией и США

Сегодня стало известно, что так называемый министр иностранных дел Чечни Ильяс Ахмадов намерен встретиться в Нью-Йорке с представителями организации Объединенных наций. Пребывание Ахмадова в США уже стало своего рода раздражителем в российско-американских отношениях. Напомню, что на вчерашнюю встречу Ахмадова с сотрудниками госдепартамента США МИД России ответил резким протестом. В данный момент советники генерального секретаря ООН рассматривают возможность встречи И.Ахмадова и посещении им штаб-квартиры Организации Объединенных наций. Однако представитель генсека ООН Фред Экхард указал, что официальной заявки на подобную встречу от чеченской стороны не поступало.

Путь самозванного министра иностранных дел Чечни по миру легко проследить по подобным резким заявлениям МИД России последних двух месяцев. Чехия, Франция, Бельгия, Голландия, Германия и вот теперь США. Американцы предчувствовали резкую реакцию России. И визу - одному из предполагаемых участников нападения на Буденовск, на всякий случай выдало посольство США в Баку. Причем визу лишь туристическую. Так, что встречи американских дипломатов с ближайшим другом Басаева - туристом Ахмадовым, по мнению представителя Госдепартамента США Джеймса Рубина не должны рассматриваться как изменение официальной позиции Вашингтона. Однако всерьез такие объяснения Россия, по словам Игоря Иванова, воспринимать не может.

Но тем не менее надо отметить, что такой странный ход отнюдь не новость. Во Францию Ахмадов въехал вовсе без визы. Французы использовали это как предлог для отказа в его встрече с главой МИДа. Впрочем это не помешало ему встретиться с высокопоставленными дипломатами и выступить в парламенте, где, кстати, негласно находился и все тот же глава французского МИДа Юбер Ведрин. Между тем другие страны, принимая эмиссаров боевиков не утружддают себя даже такими неуклюжими объяснениями. Игорь Иванов дал понять, что ведя такую двойную игру запад рубит сук на котором сидит. Игорь Иванов был раздражен лицемерием своих американских коллег.

Отношениям России и США угрожает новый дипломатический скандал, связанный с Чечней. В Вашингтоне представители Госдепартамента провели переговоры с Ильясом Ахмадовым, который называет себя министром иностранных дел Ичкерии. То, что такой контакт состоялся подтвердил официальный представитель Белого Дома Майкл Хаммер. Правда при этом, он оговорился, что Белый Дом не считает Ахмадова главой чеченского МИДа. Неизвестно, кто именно вел переговоры со стороны Госдепартамента США. Американские дипломаты говорят, что обсуждали с чеченцами, в основном, гуманитарные вопросы и все, что касается мирных жителей. Пока нет информации, предупредил ли Вашингтон заранее Москву о предстоящих переговорах с Ахмадовым или нет. Реакции же Российских властей на эти переговоры в Вашингтоне пока нет.

США не признают Ильяса Ахмадова министром иностранных дел Чечни, а рассматривают его в качестве частного лица, заявил в четверг журналистам официальный представитель Государственного департамента США Джеймс Рубин. Он добавил, что с И.Ахмадовым, находящимся с визитом в Вашингтоне, встречаются только некоторые старшие сотрудники Госдепартамента США, занимающиеся вопросами отношений с Россией, проблемами беженцев и прав человека. Вместе с тем, Рубин уклонился от ответа на вопрос почему с гражданином России, находящимся в США с частным визитом, встречаются официальные лица США. Сама встреча прошла на рабочем уровне, кроме того, она состоялась не в здании Государственного департамента, а в холле гостиницы, где остановился И.Ахмадов. Как подчеркнул Д.Рубин, Соединенные Штаты не меняют своей политики относительно Чечни и отношения к статусу этой северокавказской республики. Кроме того Рубин утверждает, что сотрудники его ведомства также должны были заявить чеченскому эмиссару о неизменности поддержки территориальной целостности России со стороны США.

Стало известно, что МИД России готовило в пятницу выступление с официальным заявлением в связи с переговорами представителей Госдепартамента и И.Ахмадова. Судя по всему, тон его - достаточно резок. На Смоленской площади расценивают действия



Джеймс Рубин

Вашингтона как вмешательство во внутренние дела России и считают, что они могут негативно сказаться на российско-американских отношениях. Нельзя исключать, что в МИД РФ будет приглашен представитель посольства США, которому будет заявлено о крайне негативной реакции российской стороны на действия Вашингтона в отношении Ахмадова. В российском внешнеполитическом ведомстве обращают внимание на тот факт, что Ахмадов уже ранее совершал пропагандистский вояж по Западной Европе, однако ни в одном государстве ему не удалось встретиться с представителями официальных структур.

В Москве выражают серьезную озабоченность в связи с тем, что в Госдепартаменте США был принят так называемый "министр иностранных дел Ичкерии" Ильяс Ахмадов. Как заявил 14 января на брифинге глава МИД РФ Игорь Иванов, в Москве неоднократно заявляли о том, что "подобного рода действия означают поддержку сепаратистов и террористов, причем не только в России". По словам министра, "те, кто действует таким образом, осложняют усилия по урегулированию ситуации на Северном Кавказе и усугубляют страдания мирных жителей Чечни". Игорь Иванов также сказал: "Мы надеемся, что данный шаг, не будет означать изменения заявленной позиции США о безусловном уважении территориальной целостности России, нашего права на самые решительные действия против террористов и бандформирований, а также совместной борьбе с международным терроризмом. На этот счет имеется соответствующая резолюция ООН. Мы ожидаем, что практическая политика Вашингтона в данном вопросе будет приведена в соответствие с официально декларируемой". По словам И.Иванова, в Москве знали о планируемой поездке И.Ахмадова в Вашингтон и предупредили американские власти "о возможной реакции России, если состоятся его встречи с официальными представителями где угодно, даже в увеселительном заведении". При этом И.Иванов сказал, что "нет необходимости напоминать, что террористы связаны с Усамой бен Ладеном, который в США объявлен террористом номер один". Комментируя данные ранее официальным представителям Госдепартамента США Джеймсом Рубином разъяснения о том, что официальные лица США встречались с И.Ахмадовым в качестве частного лица и гражданина России, И.Иванов заявил: "По писанным и неписанным правилам дипломатии нельзя считать своего партнера наивнее себя самого".

Автор: Артур Скальский © <http://www.ytrot.ru/> ГЕО, РОССИЯ 2553 16.01.2000, 20:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=52225> Bytes: 6991 / 6419 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)